在"聚"上求实效 在"融"上出特色

-新时代文明实践的九台探索(三)

●吉林日报记者 孟凡明

我看应该这么说:"远看红旗飘,近看小车跑,仔 细一看垃圾分类用手挑……"

7月2日,长春市九台区卡伦湖街道新时代文明 实践所内,70岁的王家村村民杨得山拿着刚拟出的微 视频脚本,正和实践所宣讲员杨鹏飞、村信息员李航 禹一起反复推敲,这期他们要拍的是文明实践的人居 环境整治主题。

"从去年开始,我已经看过新时代文明实践所拍 的五六个视频了,有好人好事,有道德讲堂,也有理论 政策宣讲,都是各村老百姓自己演,没想到这回我也 能拍一场!"杨得山高兴地说,"过去村里人都散落落 的,抓不到影。这两年,文明实践活动把大伙儿聚到一 起。尤其是自己的邻居、亲戚拍了视频,自己人说自己 事,大伙儿都爱看,更认可。"

"边台微学堂"理论短视频项目,是九台区新时代 们获得收入。' 文明实践"八字工作法"品牌项目"聚"中的重要载体, 根据群众不同需求,生产"正味""土味""趣味"等不同 形式的理论产品,以群众喜闻乐见的宣传方式,画出 思想同心圆。

新时代文明实践工作开展以来,九台区通过中心 策划、社会孵化、行业推送、群众首创的方式汇聚品牌 项目,像审批经济项目一样审批文明实践项目,在突 出项目社会效益的基础上重点聚拢人气。目前,九台 街道公园社区的"健康使者"项目、沐石河街道的"乡 村大法官"项目等168个区级品牌项目参与率达到 75%以上,深受群众喜爱。通过这些品牌项目"聚"出 一批融入群众生活的新载体、一个自我参与实践的新 群体。

走进九台区三下江南纪念馆,一件件遗物将历史 画卷重新铺展眼前,一幕幕抗战场景将人带回那峥嵘 岁月……今年5月末正式开馆以来,这里教育实践活 动不断,每天都有人前来参观学习,目前已接待逾万

"三下江南纪念馆是九台区新时代文明实践十大 基地之一,已经获批长春市爱国主义教育基地。"九台 区委宣传部长王萍介绍,在新时代文明实践工作开展 过程中,全区上下充分发挥政策资源"融"的作用,盘 活现有各级各类资源存量,最大限度融入文明实践, 建立资源库,收录资源1790个,由文明实践中心统一 调配使用。三下江南纪念馆就结合了九台田园综合体 和山水资源,在凸显红色文化的基础上,与九台旅游 资源相融合,打造成了集爱国主义教育、国防教育、党 性教育、文明实践为一体的综合性展馆。

文明实践,成立理论政策服务平台、教育关爱服务平

台、平安法治服务平台、文化体育服务平台、科技科普 服务平台、文明风尚引领平台、健康卫生服务平台七 大服务平台,结合平台职能和时间节点,确定文明实 践主题50个,实现"周周有实践"。

挺拔的胡杨、雅洁的玉兰、粉嫩的荷花……7月3 日,沐石河街道八台岭景区新时代文明实践水墨画研 学基地里,一幅幅优美的画作在农民学员一勾一画下 跃然纸上,艺术气息扑面扑来。

基地艺术总监牛连和带动志愿者,为农民学员无 偿提供学习和服务,满足群众文化生活需求,努力 让更多农民成为有信仰、有追求、有创富能力的新 型农民。"现在,基地已经培养34个画家,其中有4 个农民画家。我们要把它做成文化产业项目,融入 陶艺、泥塑等技艺,在提高群众文化素质的同时,让他

《鲜花盛开的村庄》《那山,那雪》两部影视剧让山 水资源和文化产业资源在九台融合发酵;"善满融创" 扶贫助残模式让托养、康复、教育、培训、就业等各环 节资源融合、创新实践……政策资源"融","融"出资 源一体化,"融"出服务常态化,"融"出行业实践化。

在"聚"上求实效,在"融"上出特色,九台区创新 实践方式,让群众有了共同语言,让文明实践有了肥



"聚"拢人气成品牌"融"汇资源显活力

●吉林日报评论员

人因思想而伟大,国因思想而强盛。历史无数次 昭示,思想的闪电,一旦深入群众、武装头脑,就有强 大的穿透力和动员力。新时代文明实践中心着眼凝聚 化阵地,动员和激励广大农村群众积极投身社会主义 代新风尚在群众日用不觉中生生不息。 现代化建设,给中国广大城乡地区带来了新气象新变 化,是进一步加强和改进基层思想政治工作的重要方

长春市九台区的实践表明,建设新时代文明实践 中心必须常抓不懈、持之以恒、久久为功,在观照现实 中彰显思想的力量。他们严格按照中央和省委试点工 作要求,勇于改革,大胆创新,凝聚而成的包括"聚" "融"在内的八字工作法,确保了群众在哪里,文明实 践就延伸到哪里,进而实现风成于上、俗化于下,培养 了时代新人,弘扬了时代新风。

"聚"是"品牌项目聚"。聚出一批融入群众生活的 新载体,聚出一个个自我参与实践的新群体,聚出一 除了政策、资源,九台区还将34个相关部门融入 个个影响深远广泛的新品牌。品牌项目是长期开展文 的思想"加油站",推动农村精神文明建设和基层宣 明实践的重要载体。通过志愿者和农民骨干双管齐 传思想工作守正创新、开创新局。

下,孵化、孕育出与群众生活紧密相关的"五美服务乡 村行""人居环境整治""暖冬行动双帮扶""微光助学" "七彩小屋"等志愿项目,农民马拉松""李鲜花工作 群众、引导群众,以文化人、成风化俗,用中国特色社 坊""三江好农民剧社"等农民自主实践项目。这些充 会主义文化、社会主义思想道德牢牢占领农村思想文 满人气的品牌,把文明实践变成一项新民俗,让新时

> "融"是"政策资源融"。融出资源一体化,融出服 务常态化,融出行业内部的文明实践新活力。盘活资 源存量,最大限度地融入文明实践,由文明实践中心 统一调配使用。将相关部门融入文明实践,让理论政 策服务平台、教育关爱服务平台、平安法治服务平台 等七大服务平台围绕主题,发挥职能,实现"周周有 实践"。推动各行各业自觉向文明实践靠拢,让文明 实践在行业内部不断夯实基础,继而更好发挥社会 公共效能

> 潮涌催人进,风正好扬帆。建设新时代文明实践 中心是一项重大政治任务。我们必须高举思想旗帜, 勇担使命任务,让新时代文明实践中心成为党员群众

重庆为企业减免三项社保费96亿元

新华社重庆7月19日电(记者黄兴)记者从重庆 市人力社保局获悉, 为支持企业渡过难关, 重庆自今年 2月以来阶段性减免企业基本养老保险、失业保险、工 伤保险单位缴费部分,为广大企业提供了"真金白银" 的支持。截至6月底,已累计为企业减免三项社保费 96.57亿元,有效助力企业缓解资金压力。

疫情发生后,重庆及时出台社保费减免等优惠举措 并将各类企业、社会组织和以单位方式参保的个体工商 户均纳入政策支持范围。2月至6月重庆共计减免三项社 保费96.57亿元,惠及16.86万户市场主体,中小微企业 占比超过90%。重庆人社部门还明确,受疫情影响生产 经营出现严重困难的企业可申请缓缴社保费。

重庆紫建电子股份有限公司是社保减免政策获益企 业之一。该公司运营总监梅红建说,今年2月以来公司 免缴三项社会保险费单位部分超过200万元,有效提振 了其生产经营信心。企业不仅没有裁员,还新补充招录 了一批工人,全年产值有望与去年齐平。

为进一步助企纾困, 重庆人力社保局等三部门近日 还联合印发文件明确:对中小微企业三项社会保险单位 缴费部分免征的政策,延长执行到今年12月底;对受 疫情影响生产经营出现困难的企业,缓缴社会保险费的 政策延长至今年12月底。



7月19日,河北省武邑县中医医院的医生给患者贴"三伏贴" 入伏以来,河北省武邑县市民走进医院利用中医疗法进行"冬病夏治"。"冬病夏治"是通 过穴位贴敷等中医疗法, 对特定慢性病进行的治疗。 新华社记者李晓果摄

瀚海逐梦踏歌行

(上接一版)宣传发动到位。聚焦乡村振兴"三类村" 任务目标,围绕造氛围、鼓干劲,洮北区充分利用电 视、报纸、手机客户端等宣传媒体,开设"聚焦'标兵 村'建设"等专题专栏,全方位、多角度开展创建工作 宣传,营造了攻坚氛围,保持了强攻态势。同时,结合 洮北实际,第一时间拿出时间表、作战图和任务书, 全面发动全区各级干部,下沉基层,深入一线,进入 实战状态,以最大合力和"钉钉子"的精神狠抓工作 落地落实。

"四个提升",乡村振兴"三类 '创建工作初见成效

"干干净净迎小康"为主题,全面开展农村人居环境 念、文化理念和行为自觉,实现了乡风文明提升。 整治村庄清洁行动,聚焦每一个院、每一个屋、每一 趟街的存量垃圾清理和常态保洁,快速掀起清洁村 子,是洮北干部群众为之不懈努力的出发点和落脚 屯行动热潮,切实达到了村村干净、户户干净、处处 点,逐梦而行,砥砺奋进,振兴发展的步伐洮北人 干净、时时干净,实现了保洁质量提升。进一步加大 走的铿锵有力。

农村综合执法力度,深入推进执法下移,整合区乡村 "三级管理力量",全力整治私搭乱建、乱摆乱放、占 道经营等"十堆""八乱"现象,实现了管理效能提升。 "三类村"创建以来,全面实施路、墙、厕、绿等各项基 础设施建设。目前,已完成道路建设5.2公里,排水 渠5000余延长米,路灯安装230盏,绿化种植树木 20万株,美化7.2万平方米,实现了基础建设提升。 深入开展"干净人家""四美家庭"等创建活动,让人 年初以来, 洮北区紧密结合疫情防控工作, 以 心思进、齐抓共管、乡风文明成为农民群众的价值观

乡村美、农民富, 让老百姓过上更加美好日

雷电决策

-写给武汉能收尽收的重大部署

治病救人, 肆虐疫情疾袭, 防控总动

员, 同胞生命诚可贵; 建舱收患,惊魂神招速贯,回击全出

阵, 政府仁心价更高。 2020年2月11日9时20分于陋梦斋 永奇抗疫词联

让放心水"流入"百姓心

踏访乾安县农村饮水安全工程

●吉林日报记者 伊秀丽 张力军 任胜章

自来水!"6月30日,乾安县所字镇命字村的贫 困户段方圆高兴地说。命字村最后一个安全饮 水工程竣工以来,该村建档立卡贫困人口18 户38人全部用上了干净的自来水。

乾安,曾经的高氟水让这里备受关注。脱贫 攻坚工作开展以来,乾安县深入推进农村饮水 安全工程建设,引管下线、穿村入屯,强化"从源 头到龙头"管护体系,让放心水"流入"百姓心。

命字村 重病区因水重生

6月暖阳,照进命字村。83岁的氟病患者 张桂芹拧开水龙头,清澈的自来水汩汩而出, 6岁的小孙子舀走一瓢清澈的自来水,大口喝 下,对着记者咯咯地笑:"这水真甜呐!"

"水在这里的珍贵性,外人很难理解。"张 桂芹是一位氟病重患者,早些年,因饮用高氟 水导致浑身骨骼疼痛。像她一样,此前的命字 村很多人都因为喝水喝出了问题,并在此后的 漫长岁月中,饱受氟病之苦。张桂芹的印象里, 命字村有水,但不安全。

回忆起50年前命字村的情景,今年84岁 的卜焕清说,当时,村里很多人都得了一种怪 病,小孩牙黄、老人驼背,牲畜腿脚都有大骨 节。那时命字村成了有名的"怪病村",小伙难 娶,姑娘愁嫁,鲜有人来。直到后来当地卫生部 门介入调查,才揭开这一秘密--饮水中氟含 量超标导致的地方性氟中毒。而命字村所在的 乾安县,正是饮水型氟中毒的重病区。

为解决命字村饮水之患,老支书卜焕清决 定带着700名村民搬离这里,一村人选在一公 里外的一处高地择水而居,并在这里打下一口 110米的深井。通水那天,一辆辆马车拉着新汲 的井水,村民欢呼取用,开启了命字村的新生

但这口深井还是没能拧过岁月的考验,张 桂芹说,自己的身体,就是水质好坏的晴雨表。 随着张桂芹身体再次出现酸痛症状,命字村的 水质也再次被检测出氟超标。

几十年来,乾安县氟中毒治理大战从未停 歇。1985年10月,中共中央地方病防治领导小 组来到命字村,并在这里打了一口140米深的 防氟井。这是乾安县历史上的第一口深水井,由 此结束了当地居民长期饮用高氟水的苦日子。

如今,在命字村村口不远的地方,还立着 一块"命字防氟井建筑址"的石碑,一口35岁 的老井,和一栋古老的井房,沧桑矗立田间,记 录着一段与水有关的历史。

正式竣工,乾安曾经的高氟重病区样本命字村 承载着使命与期冀,滋润着这片土地和世代生 因水重生。张桂芹激动地说,命字村实施农村 活于此的人们。

"感谢党的好政策,让我们喝上了放心的 饮水安全工程后,引水入户,让全村百姓吃上 了放心水,自己的氟病再没复发过。

对于命字村,这是一次划时代的去氟革 命。看着6岁的小孙子在院子里快乐玩耍,张 桂芹的脸上挂满笑容。她说,自己看到了命字 村的新希望。

放心水 脱贫路上硬承诺

据介绍,命字村自2017年开始建设农村 饮水安全工程以来,从水源井、管理房,到水处 理和消毒设备,全部实行自动化氟过滤,管网 覆盖全村278户835人,其中贫困户18户38 人,工程建成后全部实现引水入户。

记者从乾安县水利局了解到,为了保障农 村饮水安全,水利部门结合实际、因地制宜,通 过集成化过滤,让命字村群众彻底摆脱了多年 来饮用高氟水的历史。同时,在解决全面性的供 水问题后,还加大水质监测力度,加强从"源头" 到"龙头"的常规巡测和应急监测,切实保障农 村居民饮用水更加安全、更加放心、更加可靠。

"如今,水厂水箱通过蓄水,形成自流,村 民24小时都能喝上安全放心水!"乾安县水利 局副局长陈迎新告诉记者,命字村水厂建成 后,乡村两级干部接下维管重任,通过对看护 人员进行安全培训、下发管理办法进村入户、 为管护房架设保暖设施等办法,让村民一年四 季都能喝上纯净的的放心水。

不落一户,不落一人。为了形成长效管护机 制,乾安县还成立农村饮水安全工程领导小组, 专门负责农村饮水安全工程建设的日常管理工 作,领导小组办公室就设在乾安县水利局。

贫困村和包含贫困人口在内的行政村饮水 建设,一直是乾安县农村饮水安全工程建设办 公室的重中之重。为确保每户贫困群众都能吃 上放心水、安全水,水利局每年不定期组织人 员下乡对饮水现状进行普查,采取实地取水样 并当众询问饮水安全情况等方法,帮助群众查 找问题,并采取针对性措施,确保从根本上解 决饮水安全问题。同时,每年落实资金100万 元用于饮水维修养护工程,确保饮水安全工程 可持续运行。

"党的好政策,让放心水'流进'了百姓心!" 今年80岁的氟病患者李秀英就是农村饮水安 全工程的受益者,相比那些饱受氟患的乡亲父 老,她终于在30年的氟病痛苦中等来了希望。

截至目前,乾安县农村饮水工程已全面竣 工,280处集中供水工程集中发力,纵横交错 的供水管网已经覆盖了全县296个村屯,将 2018年,命字村最后一处安全饮水工程 "放心水"融进百姓的欢歌笑语里。涓涓清流,

党媒联动 声动吉林 上走向我们的小康生活

云南:黄脊竹蝗发生区域扩展至3州(市)5县

春好)记者7月19日从云南省林业和草原局 防治、化学防治与生物防治相结合的措施 了解到,截至7月17日,全省黄脊竹蝗发生面 联合开展防控,对入侵黄脊竹蝗进行了阻 积逾13万亩,发生区域扩展至3个州(市)5个 截防控。 县23个乡镇。目前,黄脊竹蝗防治工作有序开 展,外防迁入任务较重。

相继发生黄脊竹蝗灾害,主要危害对象为 竹子、芭蕉等植物及少量玉米。云南省林 业和草原局、云南省农业农村厅等相关部 出动4万多人次开展防控。

零售:1.50元

新华社昆明7月19日电(记者**赵珮然 何** 门积极协调配合,采取无人机防治与地面

7月16日,红河哈尼族彝族自治州绿春 县首次报告黄脊竹蝗迁入,发生面积360 6月28日以来,云南省中老边境一线 亩。截至7月17日,云南黄脊竹蝗发生面积 普洱市、西双版纳傣族自治州等局部区域 130648亩, 其中重度1030亩; 全省累计防 治面积超16万亩(含重复防治面积),开展 飞防作业3246架次,投入喷雾器7736台次,

泰康养老保险股份有限公司吉林分公司精英招募公告

泰康保险集团股份有限公司成立于1996 年,总部位于北京,至今已发展成为一家涵盖 养老、医疗、保险、资管为核心业务的大型保 险金融服务集团。泰康保险集团旗下拥有泰康 养老、泰康资产、泰康健投、泰康人寿、泰康

在线等子公司。 泰康保险集团连续十四年荣登"中国企业 500强", 2018至2019年连续两年入围《财 富》世界500强排行榜。泰康养老保险股份有 限公司成立于2007年8月10日,注册资本40 亿元,目前在全国范围内设立了33家分公司 及3家企业年金中心。累计服务企业客户超 42万家,服务企业员工数超3400万人次。

泰康养老保险股份有限公司吉林分公司成 立于2014年,位于长春市人民大街与解放大的开发、服务工作。 路交汇宏汇国际广场10层。全省有松原、白 山、通化、白城、吉林、四平等多个业务辐射 区域,服务省内多家银行、医院、高校、电力 公司、热力公司等大型企事业单位及职工,并 且承办政府医保的经办业务以及职业年金、企 业年金的管理工作,在省内养老险市场的口碑 及市场占有率等方面有很强的竞争力。

岗位需求:健康财富服务专员。 岗位职责:

1. 协助健康财富规划师开发、服务、维 护客户。

2. 和团队成员合作,共同做好客户群体

任职要求: 1. 品行端正、作风正派。

2. 较好的学习能力和专业能力。 3. 对健康管理、养老规划、财富管理、

4. 金融、保险、市场营销类从业经验优 先,2018-2020年毕业生优先。

福利待遇: 1. 正式职工、六险二金。

5. 要求全日制大专及以上学历。

2. 薪资范围: 2000-3000元/月+业务提 奖+绩效薪。

地址与联系方式:

分公司本部地址:长春市朝阳区长春宏汇

国际广场 10F 白城区域服务中心地址: 白城市洮北区洮

法律税务、家族传承等方面知识有一定的了 安西路25号3楼泰康养老 应聘联系人: 李女士

联系电话: 15043605288

简历投递邮箱:369651135@qq.com.com 公司网址:http://www.taikang.com/ 泰康养老保险股份有限公司吉林分公司 2020年7月20日

白城市中信拍卖有限责任公司接受委托,以网络拍卖方式拍

卖以下标的: 1.车辆残值(洒水车、20铲车、半截货车、三轮洒水车),存放于 镇赉县园林管理中心(整体拍卖),参考价1.02万元。

2.吉G2X002红旗牌CA7165MT4小型轿车,2010年8月登 记,参考价1.16万元。

拍卖时间:2020年7月27日9:30

拍卖地点:中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn) 报名及展示时间:2020年7月23日至7月24日16:30

有意竞买者需在中拍平台办理报名手续,同时向我公司交付 标的参考价20%竞买保证金,经我公司审核后取得竞买资格。标 的详细情况及报名操作方式请咨询我公司。

咨询电话:0436-3233433

公司地址:幸福南大街26-3号

二版编辑部:3340142 三版编辑部:3341760 打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153